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Fiche technique

#Opinion.en.direct

Etude ELABE réalisée pour BFMTV

Interrogation

Echantillon de 1 003 personnes, représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus.

Constitution de l’échantillon

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, 
âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil et dates de terrain

Interrogation par Internet du 9 au 10 avril 2024.
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Notes sur les marges d’erreur

#Opinion.en.direct

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1,4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1,9 8.1 et 11.9

15 +/- 2,2 12.8 et 17.2

20 +/- 2,5 17.5 et 22.5

25 +/- 2,7 22.3 et 27.7

30 +/- 2,8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3,1 41.9 et 48.1

50 +/- 3,1 46.9 et 53.1

55 +/- 3,1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2,8 67.2 et 72.8

75 +/- 2,7 72.3 et 77.7

80 +/- 2,5 77.5 et 82.5

85 +/- 2,2 82.8 et 87.2

90 +/- 1,9 88.1 et 91.9

95 +/- 1,4 93.6 et 96.4

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de 
chances pour que le résultat réel soit compris 
entre 22,3% et 27,7%.
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Principaux enseignements
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Le sentiment d’insécurité reste à un niveau élevé, et diffus dans toute la société
60% des Français déclarent se sentir souvent (17%) ou de temps en temps (43%) inquiets pour leur propre sécurité, et 79% des parents pour celle de leurs 
enfants (39% souvent, 40% de temps en temps). Sur le temps long, ce sentiment d’insécurité reste élevé, mais recule en tendance (baisse progressive depuis 
2020, mesurée à son point le plus haut, 74%).
Ce sentiment de vulnérabilité traverse toutes les catégories de population, quel que soit le genre, l’âge, la classe sociale, le lieu d’habitation (rural/urbain) 
ou encore la sensibilité politique du répondant.
Cette peur est cependant encore plus importante auprès des femmes (65%, dont 20% souvent) et des classes populaires (66% dont 16% souvent).
Et si elle traverse tous les électorats, elle est encore plus largement ressentie à l’extrême droite de l’échiquier politique (électorat d'Éric Zemmour : 73% ; 
Marine Le Pen : 72% ; Emmanuel Macron : 49% ; Jean-Luc Mélenchon : 52%).

Le constat largement partagé d’une société de plus en plus violente
Aux yeux de l’opinion publique, la société française vit une réelle augmentation de l’insécurité (77%), rejetant l’hypothèse d’une sur-médiatisation qui 
déformerait la réalité. Seuls 23% jugent que les médias parlent plus qu'avant de la violence mais sans réelle augmentation de la violence dans la société 
française.
Si ce sentiment est globalement partagé par l’ensemble des catégories de population, il est moins unanime auprès des cadres (63%) et au sein de l’électorat 
de Jean-Luc Mélenchon (58%).
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Principaux enseignements

Recul de l’autorité, laxisme de la justice et violence répandue dans la société : un constat partagé par les Français
Mais loin d’être fatalistes, ils considèrent que l’on peut agir contre la hausse de la violence et que la France n’est 
pas un cas isolé
   

• 88% des Français partagent l’idée que le recul de l'autorité est un problème majeur dans la société française. Une opinion largement majoritaire dans toutes les 
catégories de population et électorats (ceux de Marine Le Pen, d'Éric Zemmour et les sympathisants LR en sont encore plus convaincus).

• Ce sentiment d’un recul de l’autorité est notamment nourri du constat d’une justice trop laxiste (85% d’accord). Une opinion à nouveau partagée par toutes les 
catégories de population et électorats (et de manière encore plus prononcée parmi les électeurs de Marine Le Pen, d'Éric Zemmour et les sympathisants LR).

• Les Français considèrent majoritairement que la violence se répand dans toute la société, 58% sont en désaccord avec la phrase suivante : « c'est faux de dire que la 
violence se répand dans toute la société, elle n'est le fait que de quelques-uns ». Les électeurs de Jean-Luc Mélenchon et d’Emmanuel Macron sont plus partagés et 
sont une courte majorité à estimer que la violence est le fait de quelques-uns (respectivement 50% et 53% d’accord).

• Malgré ces constats, 73% réfutent l’idée selon laquelle « la violence est inéluctable, quel que soit les moyens que l'on donne à la police et à la justice, on ne peut rien 
faire contre la hausse de la violence ». Aucune catégorie de population ne se montre fataliste, le désaccord est majoritaire dans tous les pans de la société et électorats.

• De plus, 60% considèrent que la France n’est pas un cas isolé et qu’il n'y a ni plus ni moins de violences en France que dans les pays voisins et les pays occidentaux de 
manière générale, la France n'est pas une exception. Les électeurs de Marine Le Pen et d'Éric Zemmour sont en revanche nettement plus critiques et considèrent en 
majorité que la France fait exception quant au niveau d’insécurité (respectivement 60% et 77%).
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Principaux enseignements
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Quelles responsabilités face aux épisodes de violence entre jeunes ? Défaillance des parents et influence des 
réseaux sociaux/écrans sont pointées du doigt
Aux yeux des Français, les violences entre jeunes qui ont eu lieu ces derniers temps s’expliquent avant tout par le fait que les parents ne jouent pas leur 
rôle (59% de citations, dont 34% en 1er) et par la violence sur les réseaux sociaux et écrans (43%).
En second plan, 37% évoquent le manque de sévérité de la justice, 26% les trafics de drogue et 16% les difficultés économiques et sociales.
L’hypothèse d’une école qui ne remplirait pas sa mission est rejetée (seulement 7% de citations). Et le renforcement de la présence policière n’apparaît plus 
aujourd’hui comme une réponse à ce type d’évènements (seuls 7% évoquent le manque de policiers).
A noter que les électorats de Marine Le Pen et d'Éric Zemmour pointent beaucoup plus le manque de sévérité de la justice (respectivement 53% et 57%) et 
nettement moins les réseaux sociaux/écrans (30% et 26%). Les électeurs de Jean-Luc Mélenchon placent en 4ème position les difficultés économiques et 
sociales (28%). Les réseaux de trafics de drogue sont plus largement cités dans le Sud-Est (33%).

L’interdiction du smartphone au collège : une efficacité qui interroge pour répondre aux violences entre jeunes
Alors que la ministre de l’Education Nationale Nicole Belloubet a évoqué l’hypothèse d’une interdiction du smartphone au collège, 50% estiment que cette 
mesure pourrait être efficace pour répondre aux problèmes de violence entre jeunes, alors que 50% jugent qu’elle serait inefficace.
L’ensemble des catégories de population sont très partagées (y compris les parents 51% efficace / 49% pas efficace), et la mesure peinent également à 
convaincre totalement les électeurs d’Emmanuel Macron (61% efficace).
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Le sentiment d’insécurité reste à un niveau élevé, et diffus dans toute la société
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38%

60%
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(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 21 au 22 novembre 2023.
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Vous arrive-t-il personnellement d'être inquiet pour votre sécurité physique ou 
celle de vos biens ? -  En % - Ensemble des Français

Inquiétude pour soi Inquiétude pour ses enfants

Et pour vos enfants, vous arrive-t-il personnellement d'être inquiet pour 
leur sécurité ? - En % - Parents (680)
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Le constat largement partagé d’une société de plus en plus violente

Ces dernières années, on parle de plus en plus de l’insécurité. Selon vous, y a-t-il une vraie augmentation de la violence dans la société française ou c’est juste que les 
médias en parlent plus qu’avant ?
En % - Ensemble des Français

#Opinion.en.direct

77

23

Il y a une vraie augmentation de la 
violence dans la société française

Les médias parlent plus qu'avant de la 
violence mais il n'y a pas vraiment 

d'augmentation de la violence dans la 
société française
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Voici différentes opinions évoquées dans le débat public ces derniers temps. Vous personnellement, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune de ces phrases ?
En % - Ensemble des Français
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Recul de l’autorité, laxisme de la justice et violence répandue dans la société : un constat partagé par les 
Français
Mais loin d’être fatalistes, ils considèrent que l’on peut agir contre la hausse de la violence et que la France 
n’est pas un cas isolé

#Opinion.en.direct

50

47

14

8

6

38

38

46

34

21

10

13

28

39

44

2

2

12

19

29

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Pas vraiment d'accord Pas du tout d'accord

88

85
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27

Le recul de l'autorité est un problème majeur 
dans notre société

La justice est trop laxiste

Il n'y a ni plus ni moins de violences en France que 
dans les pays voisins et les pays occidentaux de 

manière générale, la France n'est pas une exception

C'est faux de dire que la violence se répand dans 
toute la société, elle n'est le fait que de quelques-uns 

La violence est inéluctable, quel que soit les moyens 
que l'on donne à la police et à la justice, on ne peut 

rien faire contre la hausse de la violence
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Quelles responsabilités face aux épisodes de violence entre jeunes ? 
Défaillance des parents et influence des réseaux sociaux/écrans sont pointées du doigt
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Les parents qui ne jouent pas leur rôle

La violence sur les réseaux sociaux, les 
écrans 

Le manque de sévérité de la justice

Les réseaux de trafics de drogue 

Les difficultés économiques et sociales 

L'école qui ne remplit pas sa mission 

Le manque de policiers 

Autres

34

21

16

13

9

3

3

2

59

43

37

26

16

7

7

4

Cité en 1er

Cité en 2ème

Selon vous, quelles sont les raisons des violences entre jeunes dont on entend parler ces derniers temps ?
En % - Ensemble des Français

Total des 
citations

59 Total des citations
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Sélection de verbatims issus de la question ouverte :
Selon vous, quelles sont les solutions pour régler le 

problème des violences en France ?

« Moins de laxisme dans l'éducation parentale, et 
dans la justice, ainsi que plus de contrôle dans les 
réseaux sociaux »

« Bloquer les réseaux sociaux et donner plus de clés 
aux parents et plus de psychologues »

« Plus de fermeté de la justice envers les jeunes et les 
parents qui ne s'occupent pas correctement de leurs 
enfants »

« Bien élever les enfants et à l’école, l’éducation de 
bienveillance, de respect, etc »

« Plus de prévention, prendre en compte les plaintes, 
pour les mineurs plus de sévérité, la responsabilité des 
parents et une vraie politique de l'éducation et du 
respect de la laïcité etc.»
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L’interdiction du smartphone au collège : une efficacité qui interroge pour répondre aux 
violences entre jeunes
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50%50%

Pour répondre aux problèmes de violences dans la société, et notamment entre jeunes, le gouvernement a notamment proposé d’interdire le smartphone au collège. 
Concrètement, les collégiens devraient déposer leur smartphone à l’entrée de l’établissement et le récupérer à la fin des cours. 

Diriez-vous que l’interdiction des smartphones aux collèges serait efficace ou pas efficace pour répondre aux problèmes de violence entre jeunes ?
En % - Ensemble des Français
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Vous arrive-t-il personnellement d'être inquiet pour votre sécurité physique ou celle de vos biens ?

En % Total "Rarement ou Jamais" Jamais Rarement
Total "Souvent ou De temps en 

temps"
De temps en temps Souvent Sans-réponses

x

Total 38 7 31 60 43 17 2

SEXE DU REPONDANT

Un homme 44 9 35 55 42 13 1

Une femme 34 6 28 65 45 20 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 36 9 27 62 42 20 2

25-34 ans 34 9 25 62 43 19 4

35-49 ans 37 6 31 61 43 18 2

50-64 ans 42 8 34 58 47 11 0

65 ans et plus 40 5 35 59 41 18 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 38 7 31 61 45 16 1

Agric., artisan, comm. 34 10 24 64 43 21 2

CSP+ 47 7 40 53 39 14 0

Cadres 46 8 38 53 35 18 1

Profession Intermédiaire 46 6 40 54 42 12 0

CSP- 32 7 25 66 50 16 2

Employé 28 4 24 68 54 14 4

Ouvrier 37 12 25 62 43 19 1

INACTIFS 39 7 32 60 42 18 1

Retraité 38 5 33 61 44 17 1

Autre inactif 41 11 30 56 36 20 3

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 37 7 30 61 45 16 2

Communes urb. de province 40 8 32 59 43 16 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 41 10 31 59 43 16 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 38 7 31 62 49 13 0

100.000 hab. et plus 40 7 33 58 41 17 2

Agglomération parisienne 36 5 31 61 41 20 3

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 36 5 31 61 42 19 3

Province 39 8 31 60 44 16 1

Nord-Est 38 7 31 61 41 20 1

Nord-Ouest 40 6 34 58 45 13 2

Sud-Ouest 41 9 32 58 46 12 1

Sud Est 39 9 30 61 43 18 0
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Vous arrive-t-il personnellement d'être inquiet pour votre sécurité physique ou celle de vos biens ?

En % Total "Rarement ou Jamais" Jamais Rarement
Total "Souvent ou De temps en 

temps"
De temps en temps Souvent Sans-réponses

x

Total 38 7 31 60 43 17 2

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 55 13 42 45 35 10 0

La France insoumise (FI) 54 13 41 46 28 18 0

EELV / G.s 62 12 50 38 30 8 0

Le Parti Socialiste (PS) 50 10 40 50 42 8 0

TOTAL LREM ET ALLIES 52 6 46 47 43 4 1

La République en marche 55 5 50 44 38 6 1

TOTAL DROITE 37 4 33 63 38 25 0

Les Républicains 32 1 31 68 38 30 0

TOTAL RN/R! 23 3 20 75 45 30 2

Le Rassemblement National 24 3 21 74 48 26 2

Reconquête 19 0 19 81 28 54 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 36 8 28 62 46 16 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 48 8 40 52 39 13 0

Yannick JADOT 56 5 51 44 38 6 0

Emmanuel MACRON 49 7 42 49 40 9 2

Valérie PECRESSE 35 0 35 65 54 11 0

Marine LE PEN 27 5 22 72 44 28 1

Eric ZEMMOUR 27 6 21 73 41 32 0

Abstention, vote blanc ou nul 33 6 27 64 49 15 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 46 7 39 52 42 10 2

Marine LE PEN 29 5 24 70 46 24 1

Abstention, vote blanc ou nul 38 7 31 60 44 16 2
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Et pour vos enfants, vous arrive-t-il personnellement d'être inquiet pour leur sécurité ?

En % Total "Rarement ou Jamais" Jamais Rarement
Total "Souvent ou De temps en 

temps"
De temps en temps Souvent Sans-réponses

x

Total 21 4 17 79 40 39 0

SEXE DU REPONDANT

Un homme 28 5 23 72 44 28 0

Une femme 16 3 13 84 36 48 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 60 33 27 40 19 21 0

25-34 ans 5 1 4 95 37 58 0

35-49 ans 17 3 14 83 36 47 0

50-64 ans 22 4 18 78 46 32 0

65 ans et plus 27 4 23 73 39 34 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 18 3 15 82 40 42 0

Agric., artisan, comm. 6 0 6 94 67 27 0

CSP+ 26 4 22 74 41 33 0

Cadres 29 6 23 71 37 34 0

Profession Intermédiaire 25 3 22 75 43 32 0

CSP- 13 4 9 87 35 52 0

Employé 12 4 8 88 31 57 0

Ouvrier 13 3 10 87 42 45 0

INACTIFS 26 5 21 74 39 35 0

Retraité 26 4 22 74 40 34 0

Autre inactif 26 7 19 74 32 42 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 17 4 13 83 42 41 0

Communes urb. de province 23 4 19 77 38 39 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 19 5 14 81 45 36 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 25 5 20 75 41 34 0

100.000 hab. et plus 24 3 21 76 33 43 0

Agglomération parisienne 22 2 20 78 41 37 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 22 3 19 78 41 37 0

Province 21 4 17 79 40 39 0

Nord-Est 21 4 17 79 36 43 0

Nord-Ouest 25 4 21 75 37 38 0

Sud-Ouest 18 4 14 82 45 37 0

Sud Est 20 4 16 80 42 38 0
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Et pour vos enfants, vous arrive-t-il personnellement d'être inquiet pour leur sécurité ?

En % Total "Rarement ou Jamais" Jamais Rarement
Total "Souvent ou De temps en 

temps"
De temps en temps Souvent Sans-réponses

x

Total 21 4 17 79 40 39 0

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 32 8 24 68 41 27 0

La France insoumise (FI) 37 14 23 63 33 30 0

EELV / G.s 20 0 20 80 45 35 0

Le Parti Socialiste (PS) 36 5 31 64 48 16 0

TOTAL LREM ET ALLIES 34 3 31 66 44 22 0

La République en marche 34 4 30 66 44 22 0

TOTAL DROITE 22 2 20 78 40 38 0

Les Républicains 13 3 10 87 40 47 0

TOTAL RN/R! 13 2 11 87 41 46 0

Le Rassemblement National 10 0 10 90 44 45 0

Reconquête 19 6 13 81 22 59 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 17 2 15 83 38 45 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 26 8 18 74 40 34 0

Yannick JADOT 35 4 31 65 39 26 0

Emmanuel MACRON 33 3 30 67 42 25 0

Valérie PECRESSE 20 4 16 80 54 26 0

Marine LE PEN 11 1 10 89 41 48 0

Eric ZEMMOUR 21 4 17 79 36 43 0

Abstention, vote blanc ou nul 13 1 12 87 39 48 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 30 5 25 70 43 27 0

Marine LE PEN 16 5 11 84 34 50 0

Abstention, vote blanc ou nul 18 2 16 82 43 39 0
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Selon vous, y a-t-il une vraie augmentation de la violence dans la société française ou c’est juste que les médias en parlent plus qu’avant ?

En % Il y a une vraie augmentation de la violence dans la société française
Les médias parlent plus qu'avant de la violence mais il n'y a pas vraiment 

d'augmentation de la violence dans la société française
Sans-réponses

x

Total 77 23 0

SEXE DU REPONDANT

Un homme 73 27 0

Une femme 82 18 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 77 22 1

25-34 ans 69 31 0

35-49 ans 73 27 0

50-64 ans 82 18 0

65 ans et plus 83 17 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 76 24 0

Agric., artisan, comm. 73 27 0

CSP+ 70 30 0

Cadres 63 37 0

Profession Intermédiaire 74 26 0

CSP- 82 18 0

Employé 83 17 0

Ouvrier 82 18 0

INACTIFS 79 21 0

Retraité 82 18 0

Autre inactif 73 27 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 81 19 0

Communes urb. de province 78 22 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 74 26 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 81 18 1

100.000 hab. et plus 79 21 0

Agglomération parisienne 71 29 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 72 28 0

Province 79 21 0

Nord-Est 80 20 0

Nord-Ouest 79 20 1

Sud-Ouest 65 35 0

Sud Est 82 18 0
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Selon vous, y a-t-il une vraie augmentation de la violence dans la société française ou c’est juste que les médias en parlent plus qu’avant ?

En % Il y a une vraie augmentation de la violence dans la société française
Les médias parlent plus qu'avant de la violence mais il n'y a pas vraiment 

d'augmentation de la violence dans la société française
Sans-réponses

x

Total 77 23 0

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 59 41 0

La France insoumise (FI) 50 50 0

EELV / G.s 66 34 0

Le Parti Socialiste (PS) 72 28 0

TOTAL LREM ET ALLIES 75 24 1

La République en marche 75 25 0

TOTAL DROITE 85 15 0

Les Républicains 87 13 0

TOTAL RN/R! 94 6 0

Le Rassemblement National 94 6 0

Reconquête 97 3 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 78 22 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 58 42 0

Yannick JADOT 68 32 0

Emmanuel MACRON 74 26 0

Valérie PECRESSE 91 9 0

Marine LE PEN 92 8 0

Eric ZEMMOUR 94 6 0

Abstention, vote blanc ou nul 81 19 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 74 26 0

Marine LE PEN 86 14 0

Abstention, vote blanc ou nul 76 24 0
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Vous personnellement, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune de ces phrases ?

En % - TOTAL D'ACCORD
Le recul de l'autorité est un problème majeur dans 

notre société
La justice est trop laxiste

Il n'y a ni plus ni moins de violences en France que 
dans les pays voisins et les pays occidentaux de 

manière générale, la France n'est pas une 
exception

C'est faux de dire que la violence se répand dans 
toute la société, elle n'est le fait que de quelques-

uns 

La violence est inéluctable, quel que soit les 
moyens que l'on donne à la police et à la justice, 

on ne peut rien faire contre la hausse de la 
violence

x

Total 88 85 60 42 27

SEXE DU REPONDANT

Un homme 88 84 59 47 28

Une femme 88 85 61 36 25

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 80 81 62 37 29

25-34 ans 83 87 54 43 31

35-49 ans 86 85 63 45 24

50-64 ans 90 84 64 43 33

65 ans et plus 93 84 57 39 21

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 87 86 61 44 30

Agric., artisan, comm. 84 87 59 43 27

CSP+ 87 83 70 50 24

Cadres 81 80 79 51 27

Profession Intermédiaire 91 86 63 49 21

CSP- 88 88 54 38 36

Employé 88 88 52 41 32

Ouvrier 90 87 58 34 40

INACTIFS 89 83 59 39 23

Retraité 93 86 58 40 22

Autre inactif 78 76 61 38 23

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 92 88 59 37 23

Communes urb. de province 88 84 60 42 29

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 86 82 62 45 31

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 90 87 53 42 23

100.000 hab. et plus 89 84 61 41 30

Agglomération parisienne 81 79 65 47 26

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 82 79 62 47 25

Province 89 86 59 40 27

Nord-Est 94 87 59 42 33

Nord-Ouest 87 85 63 35 23

Sud-Ouest 85 81 69 56 28

Sud Est 90 88 53 38 25
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Vous personnellement, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune de ces phrases ?

En % - TOTAL D'ACCORD
Le recul de l'autorité est un problème majeur dans 

notre société
La justice est trop laxiste

Il n'y a ni plus ni moins de violences en France que 
dans les pays voisins et les pays occidentaux de 

manière générale, la France n'est pas une 
exception

C'est faux de dire que la violence se répand dans 
toute la société, elle n'est le fait que de quelques-

uns 

La violence est inéluctable, quel que soit les 
moyens que l'on donne à la police et à la justice, 

on ne peut rien faire contre la hausse de la 
violence

x

Total 88 85 60 42 27

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 79 70 73 55 33

La France insoumise (FI) 69 63 70 54 29

EELV / G.s 78 72 68 48 37

Le Parti Socialiste (PS) 86 74 74 52 26

TOTAL LREM ET ALLIES 93 80 84 58 26

La République en marche 92 78 85 63 35

TOTAL DROITE 95 96 48 34 19

Les Républicains 94 95 43 35 17

TOTAL RN/R! 96 97 34 30 27

Le Rassemblement National 96 97 37 28 29

Reconquête 100 98 20 34 16

SANS PREFERENCE PARTISANE 86 84 63 40 25

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 78 72 77 50 26

Yannick JADOT 76 72 68 40 25

Emmanuel MACRON 93 75 76 53 26

Valérie PECRESSE 93 95 51 39 16

Marine LE PEN 96 96 37 33 33

Eric ZEMMOUR 98 100 23 34 15

Abstention, vote blanc ou nul 87 91 59 36 24

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 87 78 74 49 25

Marine LE PEN 97 95 42 36 31

Abstention, vote blanc ou nul 84 85 60 39 23
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Selon vous, quelles sont les raisons des violences entre jeunes dont on entend parler ces derniers temps ?

En % - TOTAL DES CITATIONS
Les parents qui ne jouent pas leur 

rôle
La violence sur les réseaux 

sociaux, les écrans 
Le manque de sévérité de la 

justice
Les réseaux de trafics de drogue 

Les difficultés économiques et 
sociales 

L'école qui ne remplit pas sa 
mission 

Le manque de policiers Autres
x

Total 59 43 37 26 16 7 7 4

SEXE DU REPONDANT

Un homme 56 38 40 28 16 7 8 5

Une femme 62 48 35 23 17 6 5 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 50 35 43 22 26 11 10 3

25-34 ans 49 42 37 26 18 10 13 4

35-49 ans 59 36 41 21 19 6 7 8

50-64 ans 61 46 37 27 16 4 5 2

65 ans et plus 67 51 31 30 9 7 3 2

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 57 41 41 23 18 7 8 4

Agric., artisan, comm. 58 34 61 15 15 0 5 12

CSP+ 60 43 34 23 19 8 7 4

Cadres 56 46 31 18 25 9 7 5

Profession Intermédiaire 63 41 36 26 15 8 7 4

CSP- 55 41 43 25 17 6 9 2

Employé 60 41 46 20 20 4 6 2

Ouvrier 48 41 39 32 14 9 13 3

INACTIFS 62 46 32 29 14 8 5 4

Retraité 67 48 32 30 10 8 3 2

Autre inactif 52 40 33 26 24 8 9 8

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 63 45 41 27 12 5 6 1

Communes urb. de province 57 43 36 26 17 7 7 4

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 54 43 34 27 20 7 10 4

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 66 43 35 26 15 6 7 3

100.000 hab. et plus 55 44 38 25 18 8 6 5

Agglomération parisienne 61 39 36 22 18 9 7 6

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 60 42 35 23 18 8 7 5

Province 59 43 37 26 16 7 7 4

Nord-Est 59 46 41 24 10 9 8 2

Nord-Ouest 59 46 38 21 20 6 7 2

Sud-Ouest 54 51 29 27 21 4 10 4

Sud Est 60 36 37 33 15 6 4 5
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Selon vous, quelles sont les raisons des violences entre jeunes dont on entend parler ces derniers temps ?

En % - }TOTAL DES CITATIONS
Les parents qui ne jouent pas leur 

rôle
La violence sur les réseaux 

sociaux, les écrans 
Le manque de sévérité de la 

justice
Les réseaux de trafics de drogue 

Les difficultés économiques et 
sociales 

L'école qui ne remplit pas sa 
mission 

Le manque de policiers Autres
x

Total 59 43 37 26 16 7 7 4

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 49 53 24 31 30 4 6 4

La France insoumise (FI) 47 45 26 26 36 3 8 9

EELV / G.s 52 53 22 29 30 6 5 2

Le Parti Socialiste (PS) 59 60 21 28 27 2 4 0

TOTAL LREM ET ALLIES 72 55 20 25 15 8 3 2

La République en marche 68 52 20 25 16 10 4 2

TOTAL DROITE 64 33 47 29 14 10 3 1

Les Républicains 62 29 49 32 12 12 4 1

TOTAL RN/R! 60 31 54 26 8 7 10 4

Le Rassemblement National 63 31 54 27 8 5 10 2

Reconquête 52 29 63 20 2 13 11 9

SANS PREFERENCE PARTISANE 60 43 38 24 15 8 7 4

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 55 46 23 32 28 10 4 3

Yannick JADOT 70 46 26 19 16 9 10 3

Emmanuel MACRON 70 57 23 24 14 6 5 0

Valérie PECRESSE 60 59 33 25 13 4 2 4

Marine LE PEN 65 30 53 24 6 6 12 2

Eric ZEMMOUR 67 26 57 27 4 8 6 6

Abstention, vote blanc ou nul 56 41 46 22 15 7 7 6

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 64 54 23 29 18 6 6 2

Marine LE PEN 60 34 53 25 7 6 10 4

Abstention, vote blanc ou nul 60 39 41 20 20 9 5 6
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Diriez-vous que l’interdiction des smartphones aux collèges serait efficace ou pas efficace pour répondre aux problèmes de violence entre jeunes ?

En % TOTAL EFFICACE Très efficace Plutôt efficace TOTAL PAS EFFICACE Pas vraiment efficace Pas du tout efficace
x

Total 50 18 32 50 35 15

SEXE DU REPONDANT

Un homme 51 17 34 49 32 17

Une femme 49 18 31 51 39 12

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 51 19 32 49 28 21

25-34 ans 48 17 31 52 41 11

35-49 ans 49 18 31 51 34 17

50-64 ans 49 18 31 51 37 14

65 ans et plus 53 18 35 47 35 12

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 50 17 33 50 34 16

Agric., artisan, comm. 50 11 39 50 35 15

CSP+ 52 15 37 48 34 14

Cadres 48 15 33 52 37 15

Profession Intermédiaire 56 15 41 44 31 13

CSP- 48 19 29 52 34 18

Employé 52 19 33 48 33 15

Ouvrier 44 20 24 56 34 22

INACTIFS 51 20 31 49 37 12

Retraité 52 17 35 48 36 12

Autre inactif 46 24 22 54 41 13

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 47 19 28 53 39 14

Communes urb. de province 51 18 33 49 34 15

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 52 23 29 48 33 15

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 46 17 29 54 36 18

100.000 hab. et plus 52 15 37 48 34 14

Agglomération parisienne 52 18 34 48 34 14

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 52 17 35 48 34 14

Province 50 18 32 50 36 14

Nord-Est 55 21 34 45 29 16

Nord-Ouest 53 17 36 47 37 10

Sud-Ouest 38 13 25 62 45 17

Sud Est 48 20 28 52 36 16
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Diriez-vous que l’interdiction des smartphones aux collèges serait efficace ou pas efficace pour répondre aux problèmes de violence entre jeunes ?

En % TOTAL EFFICACE Très efficace Plutôt efficace TOTAL PAS EFFICACE Pas vraiment efficace Pas du tout efficace
x

Total 50 18 32 50 35 15

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 51 22 29 49 33 16

La France insoumise (FI) 44 20 24 56 38 18

EELV / G.s 51 22 29 49 28 21

Le Parti Socialiste (PS) 55 21 34 45 31 14

TOTAL LREM ET ALLIES 64 14 50 36 31 5

La République en marche 64 13 51 36 30 6

TOTAL DROITE 48 16 32 52 39 13

Les Républicains 49 18 31 51 36 15

TOTAL RN/R! 48 21 27 52 32 20

Le Rassemblement National 52 24 28 48 32 16

Reconquête 31 9 22 69 36 33

SANS PREFERENCE PARTISANE 48 15 33 52 38 14

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 48 16 32 52 39 13

Yannick JADOT 53 30 23 47 31 16

Emmanuel MACRON 61 16 45 39 32 7

Valérie PECRESSE 38 12 26 62 42 20

Marine LE PEN 51 23 28 49 32 17

Eric ZEMMOUR 34 15 19 66 46 20

Abstention, vote blanc ou nul 48 17 31 52 36 16

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 55 15 40 45 34 11

Marine LE PEN 49 22 27 51 34 17

Abstention, vote blanc ou nul 46 17 29 54 38 16
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